CADERNO DE QUESTOES
PROVA OBJETIVA

CONTADOR

Amer

J Instito de Previdéncia Social dos Senidores Municipais de Amencana

INSTITUTO DE PREVIDENCIA SOCIAL DOS

SERVIDORES MUNICIPAIS DE
AMERICANA

1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS

Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta)
questdes objetivas, vocé recebera do Fiscal de Sala:

® 01 (uma) Folha de Respostas destinada as respostas das
questdes objetivas. Confira se seus dados estdo corretos.

2. TEMPO

® 03 (trés) horas é o tempo disponivel para realizagdo da
prova, ja incluido o tempo para marcagdo da Folha de
Respostas da prova objetiva;

® 01 (uma) hora apds o inicio da prova é possivel, retirar-
se da sala levando o caderno de prova;

3. INFORMACOES GERAIS

® As questOes objetivas tém 05 (cinco) alternativas de
resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas esta correta;

® Verifique se seu caderno esta completo, sem repeticao
de questdes ou falhas. Caso contrdrio, informe
imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas
as devidas providéncias;

® Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas,
especialmente nome, numero de inscricdo e documento
de identidade e leia atentamente as instrugdes para
preenchimento;

® O preenchimento das respostas da prova objetiva é de
sua responsabilidade e ndo serd permitida a troca de
Folha de Respostas em caso de erro de marcagao pelo
candidato;

Leia atentamente as instrugoes abaixo

CONCURSO PUBLICO -
01/2024

® Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul
ou preta, a letra correspondente a alternativa que vocé
escolheu.

® Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdao levadas em
consideragao apenas as marcagdes realizadas na Folha de
Respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informagdes relativas as respostas em qualquer outro
meio que nao seja o caderno de prova;

® Ao seretirar, entregue a Folha de Respostas preenchida
e assinada ao Fiscal de Sala.

SERA ELIMINADO do presente certame o candidato que:

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo
de comunicagdo com outro candidato;

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrénico
(calculadoras,  bips/pagers, cameras fotogréficas,
filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets,
relégios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido,
agendas eletronicas, notebooks, palmtops ou qualquer
outro tipo de computador portatil, receptores ou
gravadores) seja na sala de prova, sanitarios, patios ou
qualquer outra dependéncia do local de prova;

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas
levando consigo o Caderno de Questdes e/ou a Folha de
Respostas;

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando
terminar o tempo estabelecido;

e) ndo assinar a Lista de Presenca e/ou a Folha de
Respostas.
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LINGUA PORTUGUESA
TEXTO

Leia o texto a seguir para responder as
questdes de 1 a 5.

Lingua nativa influencia na conectividade do
cérebro, conclui estudo

Cientistas do Instituto Max Planck de Ciéncias
Humanas Cognitivas e do Cérebro, na Alemanha,
encontraram evidéncias de que o idioma que
falamos molda a conectividade em nosso
cérebro, possivelmente influenciando a maneira
como pensamos. O trabalho sera publicado na
edicdo de abril da revista cientifica Neurolmage.

Com a ajuda de tomografias de ressonancia
magneética, 0s  estudiosos  examinaram
profundamente cérebros de falantes nativos de
alemdo e de arabe, e descobriram diferencas na
fiacdo das regibes cerebrais associadas a
linguagem.

Xuehu Wei, que é aluna de doutorado na equipe
de pesquisa de Alfred Anwander e Angela
Friederici no Instituto Max Planck, comparou
varreduras cerebrais de 94 falantes nativos dos
idiomas escolhidos, todos com idades entre 18 e
34 anos. As imagens de alta resolucdo ndo apenas
mostram a anatomia do cérebro, mas também
permitem derivar a conectividade entre as areas
cerebrais, usando uma técnica chamada imagem
ponderada por difusao.

Os dados mostraram que as conexdes de axbnios
da substancia branca da rede de linguagem se
adaptam as demandas e dificuldades de
processamento da lingua materna. “Os falantes
nativos de arabe mostraram uma conectividade
mais forte entre os hemisférios esquerdo e direito
do que os falantes nativos de alemao”, explica
Alfred Anwander, Gltimo autor do estudo, em
comunicado. “Esse fortalecimento também foi
encontrado entre as regides semanticas da
linguagem e pode estar relacionado ao
processamento  semantico e  fonoldgico
relativamente complexo do arabe.”

Ainda de acordo com a pesquisa, os falantes
nativos de alemdo mostraram uma conectividade
mais forte na rede de idiomas do hemisfério

esquerdo. Os autores argumentam que suas
descobertas podem estar relacionadas ao
complexo processamento sintatico do alemao,
devido a ordem livre das palavras e a maior
distancia de dependéncia dos elementos da frase.

“A conectividade cerebral é modulada pela
aprendizagem e pelo ambiente durante a infancia,
0 que influencia o processamento e o raciocinio
cognitivo no cerebro adulto. Nosso estudo
fornece novas informac6es sobre como o cérebro
se adapta as demandas cognitivas, ou seja, 0
conectoma estrutural da linguagem é moldado
pela lingua materna”, resume Anwander.

Esse é um dos primeiros estudos a documentar as
diferengas entre 0s cérebros de pessoas que
cresceram com diferentes idiomas nativos e pode
dar pistas para entender as diferencas de
processamento intercultural no cérebro. Em uma
proxima anélise, a equipe pretende investigar
mudancas estruturais longitudinais no cérebro de
adultos de lingua arabe a medida que aprendem
alemao ao longo de seis meses.

Revista Superinteressante. Adaptado.
Disponivel em
<https://revistagalileu.globo.com/sociedade/com
portamento/noticia/2023/03/lingua-nativa-

influencia-na-conectividade-do-cerebro-conclui-

estudo.ghtml>

QUESTAO 01

A partir do que é exposto no texto, conclui-se que
a lingua materna:

(A) ndo tem qualquer relagdo com as areas do
cérebro associadas a linguagem e ao raciocinio
cognitivo.

(B) € responsavel por moldar as conexdes
internas das areas do cérebro associadas a
linguagem.

(C) é o Uunico componente responsavel por
estabelecer a conectividade cerebral.

(D) ndo é impactante o suficiente para moldar
conexbes cerebrais e afetar o raciocinio
cognitivo.

(E) e indiferente ao processo de aprendizagem, ja
que falantes nativos de linguas diferentes

apresentam exatamente as mesmas conexdes
cerebrais.

CONTADOR
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QUESTAO 02

QUESTAO 04

Considere as afirmativas a seguir:

I. A conectividade mais forte entre o0s
hemisférios esquerdo e direito explica por que 0s
falantes nativos de arabe sdo capazes de fazer
conexdes entre ideias mais rapido que os falantes
nativos de alem&o.

Il. Tanto o arabe quanto o alem&o apresentam
complexidades préprias, que podem influenciar
na conectividade cerebral de seus falantes
nativos.

I11. As particularidades de uma lingua materna
podem afetar as regiGes cerebrais associadas a
linguagem.

IV. A anatomia cerebral facilita conexdes mais
proximas no cérebro, que favorecem o
aprendizado de aleméo frente ao de arabe.

O texto permite concluir apenas as afirmativas
em:

(A)lelV.
B) e lll.
C) e V.
(D) lelll.
E) I, Nl e IV.

Conforme a funcdo que desempenha e sua
composigéo interna, a classificagcdo gramatical da
locugdo “a medida que” é:

(A) locugéo conjuntiva.
(B) locucéo adverbial.
(C) locucéo adjetiva.
(D) locucdo prepositiva.
(E) locucdo verbal.

QUESTAO 05

Considere o excerto a seguir para responder
as questdes 3 e 4:

Em uma proxima analise, a equipe pretende
investigar mudancas estruturais longitudinais no
cérebro de adultos de lingua arabe a medida que
aprendem alemé&o ao longo de seis meses.

A expressdo “ndo apenas ... mas também”, que
ocorre em “As imagens de alta resolugcdo néo
apenas mostram a anatomia do cérebro, mas
também permitem derivar a conectividade entre
as areas cerebrais (...)”, ¢ empregada como um
recurso de coesdo sequencial, que imprime ao
contexto em que ocorre o sentido de:

(A) adicao.

(B) restricao.
(C) oposicéo.
(D) alternancia.
(E) explicacéo.

QUESTAO 06

QUESTAO 03

A locucdo em destaque no excerto apresentado é
tipica das oracGes subordinadas adverbiais que
exprimem, em relacdo a oracdo principal a qual
se relacionam, um valor:

(A) condicional.
(B) concessivo.
(C) temporal.

(D) proporcional.
(E) comparativo.

Assinale a alternativa que apresenta um termo
sindbnimo da palavra em destaque na seguinte
oragdo: “A consciéncia politica resulta na
exprobracdo aqueles que se apoiam em falsas
promessas.”

(A) validacao.
(B) apoio.

(C) confianca.
(D) censura.
(E) encomio.

CONTADOR
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QUESTAO 07

QUESTAO 09

Analise as sentencas a seguir quanto aos
elementos em destaque:

I. Candidatei-me ao conselho da universidade, ja
que ninguém se disp0s.
Il. Continuaremos batalhando em prol dos
trabalhadores, ndo obstante as criticas e as
sabotagens.

I11. O acampamento foi cancelado, porquanto os
escoteiros se perderam na mata.
IV. O evento sera ao ar livre, contanto que nao
chova.

A alternativa que apresenta elementos de
sentidos e fungbes correspondentes, que
substituem, correta e respectivamente, as
expressdes em destaque nas sentencas dadas é
(em caso de encontro entre preposicao e artigo ao
substituir, considere que ocorre contragao):

(A) I.umavez que; Il. porquanto; I1. porque; V.
ainda que.

(B) I. pois; Il. a despeito de; Ill. porque; 1V. a
menos.

(C) 1. pois; Il. apesar de; 1. visto que; 1V. desde
que.

(D) I. malgrado; Il. desde que; Ill. embora; 1V.
desde que.

(E) I. ainda que; Il. porquanto; I1l. embora; 1V.
ainda que.

Analise a estrutura das palavras a seguir e
assinale a alternativa em que a palavra dada é
formada pelo processo de derivacdo
parassintética.

(A) clarividente.

(B) amendoado.

(C) intraocular.

(D) esclarecer.

(E) desenvolvimento.

QUESTAO 10

O emprego do acento indicativo de crase esta
correto em:

(A) Qualquer atitude é desnecessaria a essa altura
do campeonato.

(B) O garoto deu flores a ela.

(C) Joana tem que ir a uma reunido de trabalho.
(D) Néo pude responder a sua mensagem antes.
(E) Dedicou a sua vida a apresentac@es de teatro.

QUESTAO 08

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO
QUESTAO 11

Analise as sentencas a seguir quanto a classe
gramatical das palavras que as compdem.
Assinale a alternativa em que se verifica uma
preposicao acidental.

(A) Ainda ndo somos casados perante a lei.

(B) As proprias colegas de time se posicionam
contra ela.

(C) O aluno nédo parou de conversar durante a
aula.

(D) Comecou a organizar 0s preparativos de sua
festa.

(E) As chaves da casa estdo sob o tapete da sala.

Um carro tem 4 rodas e uma moto tem 2 rodas.
Sabe-se que em um patio ha 100 veiculos,
somente carros e motos. Adalberto contou o
nimero de rodas dos veiculos deste patio e
encontrou o valor de 336. Quantos carros tem no
patio?

(A) 68,
(B) 32.
(C) 44.
(D) 96.
(E) 64.

CONTADOR
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QUESTAO 12 QUESTAO 15
Observe o trecho: Observe a seguinte sequéncia logica numérica:
“Abertaem 2021, a piscina mais funda do mundo A
tem 60 metros de profundidade e abriga até uma A AAA
“cidade” subaquatica. Com 14 milhdes de litros A AAA AAAAA

de agua e temperatura média de 30°C, a Deep
Dive Dubai é certificada pelo Guinness World
Records como ‘a piscina mais profunda para o
mergulho’ do mundo.”

Fonte: CNN Brasil.
Indique o valor do volume de agua da piscina
mencionada na unidade de metros cubicos:
(A) 140.
(B) 1.400.
(C) 14.000.
(D) 140.000.
(E) 1.400.000.

QUESTAO 13

AAA AAAAA AAAAAAA
1° 2° 3°

A sequéncia continua indefinidamente. Quantos
caracteres ‘A’ serdo utilizados para fazer o 11°
elemento desta sequéncia?

(A) 144.
(B) 121.
(C) 99.

(D) 169.
(E) 155.

Pedro tem 5 filhos, sendo 4 deles maiores de 10
anos. Para todo filho maior de 10 anos, ele da
mensalmente uma mesada, no mesmo valor para
todos. O 5° filho, que ainda ndo recebia a
mesada, iracompletar 10 anos em breve, e devera
receber uma mesada também. Porém, Pedro nédo
quer aumentar o seu custo geral com a mesada
dos filhos, e, portanto, o valor total atualmente
pago sera igualmente dividido entre os 5. Com
isso, qual o decréscimo percentual sofrido no
valor de cada filho que ja recebia a mesada antes?
(A) 15%.
(B) 20%.
(C) 25%.
(D) 12%.
(E) 18%.

QUESTAO 16

Observe a seguinte sequéncia logica
B,4,F8,J,12, ..

O préximo elemento da sequéncia sera:
(A) L.

(B) 12.

(C) M.

(D) 14.

(E) N.

QUESTAO 17

QUESTAO 14

Julio escreveu um livro a mo, resultando em 210
paginas. Quando ele estava redigitando o livro no
computador, ele percebeu que a cada 5 paginas
escritas a mao, equivale a 3 péaginas digitadas.
Nessas condicOes, quantas paginas digitadas tera
o livro de Julio?

O morador de uma certa vila quer encher um
reservatorio. Ele busca dgua no agude proximo e
consegue despejar no reservatério 30 litros de
agua a cada meia hora. Porém, o reservatorio tem
um pequeno vazamento e perde 0,5 litro de agua
a cada 10 minutos. Supondo que quando o
morador comegou a encher o reservatorio ele
estava vazio, quanto tempo levara, apos o
primeiro despejo de &gua, para encher o
reservatorio, sabendo-se que este tem um volume

(A) 350. total de 543 litros?
(B) 126. (A) 8 horas e 30 minutos.
(C) 123. (B) 10 horas.
(D) 35. (C) 9 horas e 30 minutos.
(E) 96. (D) 9 horas.
(E) 10 horas e 30 minutos.
CONTADOR Pagina 5 de 13
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QUESTAO 18

Graga, Maria e Rosana moram todas no mesmo
bairro. Elas vao ao posto médico do seu bairro a
cada 30, 40 e 60 dias, respectivamente. Certo dia,
as trés se encontraram simultaneamente no
consultério. Apos este encontro, quantos dias
depois acontecera 0 proximo encontro
simultaneo entre elas?

(A) 60.
(B) 240.
(C) 140.
(D) 160.
(E) 120.

NOCOES DE INFORMATICA
QUESTAO 21

Considerando os aplicativos e programas
presentes no Windows 7, qual dos executaveis a
seguir € caracterizado por ser um processador de
textos incluido na instalacdo desta versdao do
Windows:

(A) Mypone.

(B) Getgo.

(C) Wordpad.

(D) Google Chrome.
(E) Rclone.

QUESTAO 19

QUESTAO 22

Um triangulo equilatero e um quadrado tém
inicialmente 0 mesmo perimetro. Se a area do
quadrado e do triangulo dobrarem, mantendo-se
os formatos, entdo pode-se afirmar que:

(A) O perimetro do quadrado serd o dobro do
perimetro do tridngulo.

(B) O perimetro do triangulo serd o dobro do
perimetro do quadrado.

(C) O quadrado e o triangulo terdo lados iguais.
(D) O quadrado e o triangulo continuardo tendo
iguais perimetros entre si.

(E) O lado do triangulo sera o dobro do lado do
quadrado.

O Windows 7, desenvolvido pela Microsoft, é
classificado como um:

(A) Sistema operacional.
(B) Banco de dados.

(C) Navegador da web.
(D) Antivirus.

(E) Gerenciador de e-mail.

QUESTAO 23

QUESTAO 20

Luana e Alan tinham inicialmente 0 mesmo
capital cada. Luana aplicou 1/4 do seu capital
num regime de juro simples com uma
determinada taxa de juro, enquanto Alan aplicou
todo seu capital em outro investimento também a
juro simples, mas com outra taxa de juro. Sabe-
se que o juro mensal coletado por Luana é o
dobro do juro mensal coletado por Alan. Neste
caso, a razao entre a taxa de juro da aplicagéo de

As teclas de atalho podem ser usadas para acessar
rapidamente funcdes comuns do Windows 7. O
comando presente ao clicar na tecla do logotipo
do Windows é responsavel por:

(A) Desligar o computador.

(B) Abrir ou fechar o menu iniciar.

(C) Minimizar todas as janelas abertas.

(D) Mover uma janela de um monitor para outro.
(E) Percorrer os gadgets.

QUESTAO 24

Para recordar um item selecionado no Windows
7 0 usuario pode fazer uso da tecla de atalho:

Luana e a taxa de juro da aplicagdo de Allan é: (A) Ctrl +T.

(A)8 (B) Ctrl +R.

(B) 4 (C)Ctrl + .

©)2 (D) Ctrl + X

(D) 1/4 (E) Alt + Enter.

(E) 1/8.

CONTADOR Pagina 6 de 13
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QUESTAO 27

QUESTAO 25
Observa a imagem a seguir, extraida do
navegador Google Chrome, e assinale a

alternativa que relaciona corretamente e
respectivamente as funcbes das trés primeiras
opcOes ilustradas:

¢ ¢ (

Fonte: 1 Google Chrome

(A) Retroceder, avancar e recarregar a pagina.
(B) Apagar, digitar e recarregar pagina.

(C) Recarregar pagina, acessar historico e
atualizacao versao.

(D) Recarregar pagina, avangar para proxima
pagina e exclusdo de verséo.

(E) Excluir historico, armazenar dados e atualizar
dados.

Principio de Contabilidade do qual decorre que o
patrimonio de uma entidade ndo se confunde nem
se mistura com o de seus proprietarios e que a
consolidagéo contabil de patriménios autbnomos
néo resulta em nova entidade. Trata-se do:

(A) Principio da Entidade.

(B) Principio da Continuidade.

(C) Principio da Razoabilidade.
(D) Principio do Conservadorismo.
(E) Principio da Proporcionalidade.

QUESTAO 28

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
QUESTAO 26

Com base nos preceitos da NBC TG — Estrutura
Conceitual para Relatério Financeiro, do
Conselho Federal de Contabilidade, informe se é
verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se afirma
a sequir.

( ) A obrigacdo pode atender a definicdo de
passivo, mesmo se a probabilidade de
transferéncia de recurso econdmico for baixa.

() Para que uma obrigacao seja registrada como
Passivo da entidade, é necessario conhecer a
identidade da parte (ou partes) para quem a
obrigacdo é devida.

() Se a parte tem obrigacdo de transferir um
recurso econdémico, ocorre que outra parte (ou
partes) tem o direito de receber esse recurso
econdmico, e ambas tém de reconhecer e
registrar a obrigacdo (ou o direito) com base nos
mesmaos critérios e pelo mesmo valor.

A sequéncia esta correta em:
(A)V-F-V.
(BYF-V-F.
(C)F—F-V.
(D)V-F-F.
(E)V-V-—F.

Tendo em mente as disposi¢cdes da NBC TG —
Estrutura Conceitual para Relatério Financeiro,
do Conselho Federal de Contabilidade, € correto
afirmar que o principal objetivo do relatdrio
financeiro para fins gerais é fornecer
informagdes financeiras sobre a entidade que
reporta que sejam Uteis para:

(A) agéncias oficiais de estatistica, para calculo
do produto interno bruto.

(B) a administracdo fazendaria, a fim de apurar
eventual omissao do recolhimento de tributos.

(C) agéncias internacionais de avaliagéo de risco,
para efeitos de classificacdo do pais.

(D) 6rgédos de defesa do consumidor, para apurar
a prética de ilicitos nas relagfes de consumo.

(E) investidores, credores por empréstimos e
outros credores, existentes e potenciais, na
tomada de decisdes referente a oferta de recursos
a entidade.

CONTADOR
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QUESTAO 29

QUESTAO 30

Analise as afirmativas a seguir.

I. Preconiza o Principio da Prudéncia que, em
situagbes de incerteza na avaliagdo dos
elementos patrimoniais, deve ser adotada a
solucdo que resulte no menor valor para o
patrimonio liguido.

Il. Pela ética do Principio da Competéncia, o
valor do desgaste dos bens do Ativo Imobilizado
em funcgéo do uso deve ser alocado como despesa
apenas quando da alienacéo do referido ativo.

I11. A ideia central do Principio da Oportunidade
¢ de que o 0s eventos econbmicos sejam
reconhecidos e registrados de forma tempestiva,
OuU Seja, N0 momento em que ocorrem.

Esta correto o que se afirma em:

(A) Il e 111, apenas.
(B) I e 111, apenas.
(C) 1, apenas.

(D) 1 e ll, apenas.
(E) 11, apenas.

IMPORTANTE! Para resolugdo das questdes
de ndmeros 30 a 32, utilize as informagdes a
sequir.

e A Cia. Interlagos € uma empresa industrial
trabalna no ramo de usinagem de pecas
automotivas. Em 01/02/2024 a empresa
adquiriu um tanque de pintura a vapor, pelo
qual pagou o preco convertido em reais de R$
145.000,00. Os gastos necessarios para trazer
0 bem ao Brasil foram: o imposto de
importacao, no valor de R$ 14.500,00, frete de
R$ 6.500,00 e ainda seguro de viagem de R$
5.000,00. Desembolsou também despesas
administrativas, no importe de R$ 2.000,00.

e Para o correto funcionamento do bem, foi
necessario adaptar as instalacdes elétricas ao
padrédo brasileiro, o que custou R$ 6.000,00.
Por fim, foi necessario pagar um curso de
treinamento para os funcionarios operarem
corretamente o tanque, pelo que a empresa
desembolsou R$ 4.000,00.

e Em 01/03/2024 o tanque se encontrava em
condicdes de operar. O manual do fabricante
prevé que sua vida atil é de 10 anos e seu valor
residual foi estimado em R$ 55.000,00.

De acordo com os dados apresentados, assinale a
afirmativa que indica o custo do tanque de
pintura no seu reconhecimento contabil inicial:

(A) 177.000,00.
(B) 179.500,00.
(C) 175.000,00.
(D) 168.500,00.
(E) 170.000,00.

QUESTAO 31

E correto afirmar que a despesa com depreciacio
relativa ao tanque reconhecida no exercicio de
2024 importa em:

(A) 10.000,00.
(B) 11.000,00.
(C) 10.166,67.
(D) 10.375,00.
(E) 9.458,33.
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QUESTAO 32

QUESTAO 35

A luz das informagbes fornecidas, assinale a
alternativa que corresponde ao valor depreciavel
do ativo em 01/03/2022.

(A) 115.000,00.
(B) 124.500,00.
(C) 113.500,00.
(D) 120.000,00.
(E) 122.000,00.

QUESTAO 33

IMPORTANTE! Para resolugdo das questdes
de nimeros 33 a 35, utilize as informagdes a
seguir.

No encerramento do exercicio social de 2023
foram extraidos dos livros contabeis da Horizon
Ltda. os seguintes dados:

Em 2023 a Horizon Ltda. auferiu uma Margem
Bruta de Vendas de:

(A) 63,75%.
(B) 65,00%.
(C) 68,75%.
(D) 60,00%.
(E) 71,25%.

QUESTAO 36

A NBC TG - Estrutura Conceitual para Relatorio
Financeiro funda as bases conceituais para
elaboragdo dos Relatorios Contéabeis de
Propésito Geral (RCPGs). A luz de sua
disciplina, é correto afirmar que Ativo ¢é
presente pela

A luz dos dados fornecidos, ¢ correto afirmar que
0 custo de producéo incorrido no periodo € de:

(A) 900.000,00.
(B) 1.050.000,00.
(C) 1.000.000,00.
(D) 850.000,00.
(E) 950.000,00.

QUESTAO 34

Com base nos dados, assinale a alternativa que
indica o custo da producgéo acabada no periodo.

(A) 600.000,00.
(B) 750.000,00.
(C) 650.000,00.
(D) 800.000,00.
(E) 700.000,00.

entidade como resultado de eventos .
Marque a opgdo que correta e sequencialmente
preenche as lacunas da sentenca anterior.

(A) uma propriedade formal / detida / passados
(B) um recurso econdmico / cuja propriedade

Estoque Final de Produtos Acabados 250.000

Compras de Matéria-Prima 300.000

Receita Bruta 2.000.000

Mao de Obra Direta 500.000

Impostos sobre VVendas 350.000

Custos Indiretos de Fabricagdo 350.000

Estoque Final de Matéria-Prima 250.000

Estoque Inicial de Produtos em elaboragéo 100.000

Descontos Incondicionais Concedidos 50.000

Estoque Final de Produtos em elaboragédo 300.000 g -
Estoque Inicial de Matéria-Prima 50.000 legal € mantida / passados

(C) um recurso econémico / controlado /
passados

(D) uma propriedade / formalmente possuida /
futuros

(E) um bem ou direito / adquirido / passados ou
futuros
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QUESTAO 37

QUESTAO 40

IMPORTANTE! Para resolucdo das questdes
de numeros 37 a 40, utilize as informacgbes a
seguir.

Em 31/12/2023 foram extraidas as seguintes
informacBes das demonstracdes contabeis da
Cia. Cascalho:

Lucro Liquido do Exercicio 90.000
Ativo Circulante 300.000
ﬁ)t::}/gosto de!\lao Circulante, 200.000
Investimentos 200.000
Imobilizado 500.000
Passivo Circulante 200.000
Passivo Néo-Circulante 350.000

Com base nestes dados, é correto afirmar que o
Indice de Liquidez Corrente da Cia. Cascalho em
31/12/2023 era de:

(A) 1,1.
(B) 1,2.
(C) 1,4,
(D) 1,5.
(E) 1,6.

Por fim, é correto afirmar que Grau de
Imobilizagdo de Recursos Proprios da Cia.
Cascalho, no encerramento do exercicio social de
2023 era de, aproximadamente:

(A) 155,5%.
(B) 172,8%.
(C) 169,7%.
(D) 160,4%.
(E) 150,3%.

QUESTAO 41

QUESTAO 38

De acordo com os dados, é correto afirmar que o
indice de Endividamento Geral da Cia. Cascalho
em 31/12/2023 era de:

(A) 45%.
(B) 55%.
(C) 50%.
(D) 60%.
(E) 65%.

QUESTAO 39

Acerca do Plano Plurianual, e com base no
vigente ordenamento juridico, informe se é
verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se afirma.

() Sua vigéncia é de quatro anos, e coincide
necessariamente com o mandato do Chefe do
Poder Executivo.

( ) Estabelecera, de forma regionalizada, as
diretrizes, objetivos e metas da administracdo
publica para as despesas de capital e outras delas
decorrentes e para as relativas aos programas de
duracdo continuada.

() Nos entes da federagdo que ndo contenham
disposicdo legislativa especifica, o prazo para seu
encaminhamento ao Poder Legislativo é de até
oito meses antes do encerramento do exercicio
financeiro.

A luz das informagBes apresentadas, é correto (A)V-F-V,

afirmar que o Retorno sobre o Patrimonio

Liquido (ROE) da Cia. Cascalho no (B)F-V-F.

encerramento do exercicio de 2023 foi de: (C)F—F-F.

(A) 10%. (D)V-V_F.

(B) 15%.

(C) 20%. (EYF-V-V.

(D) 25%.

(E) 30%.
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QUESTAO 42

QUESTAO 44

Além de orientar a elaboracdo da Lei
Orcamentaria Anual, a Lei de Diretrizes
Orgcamentarias (LDO) tratard de outros temas
atinentes a execucdo do or¢camento. Desta feita,
sdo atribuicGes conferidas pelo ordenamento a
LDO, EXCETO:

(A) dispor sobre as alteracbes na legislagéo
tributéria.

(B) estabelecer as diretrizes de politica fiscal e
respectivas metas.

(C) dispor sobre critérios e formas de limitacdo
de empenho.

(D) fixar a ordem de pagamento dos precatorios
judiciais para os proximos dois exercicios
financeiros.

(E) estabelecer a politica de aplicacdo das
agéncias financeiras oficiais de fomento.

QUESTAO 43

Sobre a destinacdo de recursos publicos para o
setor privado, avalie as afirmativas a seguir a luz
da Lei Complementar n° 101/2000.

I. A destinacdo de recursos para, direta ou
indiretamente, cobrir necessidades de pessoas
fisicas ou déficits de pessoas juridicas devera ser
autorizada por lei especifica, atender as
condicOes estabelecidas na lei de diretrizes
orcamentarias e estar prevista no orcamento ou
em seus créditos adicionais. Esta determinacédo
aplica-se somente aos recursos de propriedade da
Administracédo Direta.

I1. Na concessdo de crédito por ente da Federacao
a pessoa fisica, ou juridica que ndo esteja sob seu
controle direto ou indireto, 0s encargos
financeiros, comissbes e despesas congéneres
nédo serdo inferiores aos definidos em lei ou ao
custo de captacao.

I11. Se comprovada a necessidade de manutencao
da poupanca publica, poderdo ser utilizados
recursos publicos, inclusive de operaces de
crédito, para socorrer instituicbes do Sistema
Financeiro Nacional.

Esta correto o que se afirma em:

(A) 11, apenas.

(B) I e 1, apenas.

(C) nenhuma das afirmativas.

(D) 1l e 111, apenas.

(E) 11, apenas.

Sobre os procedimentos de auditoria, e com base
nas atuais normas que disciplinam o tema,
informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) para o
que se afirma.

() Os procedimentos analiticos e as indagac6es
sdo procedimentos adequados e suficientes para,
por si sO, fundamentarem a conclusédo do auditor
independente.

() Devido a seu viés ndo cientifico, é vedada a
utilizacdo de amostragem ndo estatistica pelo
auditor para definicdo de amostra de auditoria.

() A observagéo consiste no exame do processo
ou procedimento realizado por outros, mas é
limitada ao ponto no tempo em que a observacéo
ocorre e pelo fato de que o ato de ser observado
pode afetar a maneira como O processo ou
procedimento € realizado.

A sequéncia esta correta em:
(A)V-F-V.
(B)V-F-F.
(C)F-V-V.
(D)F-V-F.
(E)F-F-V.

QUESTAO 45

O ciclo orcamentario brasileiro é norteado por
diversos principios de base normativa ou
doutrindria. Um deles preconiza que a Lei
Orcamentaria Anual ndo deve tratar de assuntos
alheios a previsdo da receita e a fixacdo da
despesa, a ndo ser a autorizagdo para abertura de
créditos suplementares e contratagdo de
operagdes de crédito. Trata-se do:

(A) Principio da Universalidade.
(B) Principio da Exclusividade.
(C) Principio da Clareza.

(D) Principio da Nao-Afetacéo.
(E) Principio da Totalidade.
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QUESTAO 46

QUESTAO 49

Classificacdo da despesa orcamentaria que
representa um sistema utilizado para categorizar
e organizar as despesas de acordo com areas de
atuacdo do governo, contendo subdivisdes
adicionais para fornecer maior detalhamento
sobre os gastos em cada area. Trata-se da
classificagéo:

(A) Por natureza.

(B) Por fonte de recursos.

(C) Funcional.

(D) Programatica.

(E) Institucional.

QUESTAO 47

O Plano de Contas Aplicado ao Setor Publico
(PCASP) foi desenvolvido e idealizado pela
Secretaria do Tesouro Nacional para servir, entre
outras  finalidades, de ferramenta de
padronizacdo dos registros contabeis em ambito
nacional. Sobre o PCASP, assinale a alternativa
correta.

(A) Agrega dez classes de contas-contabeis,
divididas nas naturezas de informacéo
patrimonial, orcamentaria, financeira e de
controle.

(B) Agrega oito classes de contas-contébeis,
divididas nas naturezas de informacéo
patrimonial, orcamentéaria e de controle.

(C) Agrega oito classes de contas-contabeis,
divididas nas naturezas de informacéo
patrimonial, orcamentaria, de custos e de
controle.

(D) Agrega oito classes de contas-contébeis,
divididas nas naturezas de informagédo
patrimonial, orgamentaria, financeira e de
compensacao.

(E) Agrega dez classes de contas-contébeis,
divididas nas naturezas de informacéo
patrimonial, orcamentaria e de controle.

A Lei Complementar n° 101/2000 (LRF) veda a
contratacdo de operacbes de crédito por
antecipacao de receita orcamentaria:

(A) no altimo quadrimestre do mandato do Chefe
do Poder Executivo.

(B) no ultimo trimestre do mandato do Chefe do
Poder Executivo.

(C) no ultimo semestre do mandato do Chefe do
Poder Executivo.

(D) no ultimo ano do mandato do Chefe do Poder
Executivo.

(E) no ultimo bimestre do mandato do Chefe do
Poder Executivo.

QUESTAO 50

QUESTAO 48

De acordo com a Lei n° 4.320/1964, séo
elementos integrantes do Balango Patrimonial os
adiante elencados, EXCETO:

(A) Ativo Financeiro.

(B) Passivo Financeiro.

(C) Contas de Compensacao.

(D) Ativo Permanente.

(E) Passivo Diferido.

Com fulcro na Lein®14.133/2021 — Nova Lei de
Licitacdes e Contratos Administrativos, avalie as
afirmativas a seguir.

I. A referida Lei ndo se aplica a contratos de
locacdo onde a Administracdo Publica seja o
locatério.

I1. A Lei conceitua bens e servigos comuns como
aqueles cujos padrbes de desempenho e
qualidade podem ser objetivamente definidos
pelo edital, por meio de especificagdes usuais de
mercado.

I1l. A Lei define como sendo o Concurso a
modalidade de licitacdo aplicavel a escolha de
trabalho técnico, cientifico ou artistico.

Esté correto o que se afirma em:
(A) Il e 111, apenas.

(B) 1, apenas.

(©) 1, 1lelll.

(D) 1 e ll, apenas.

(E) 1 e 11, apenas.
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